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«Τα Κζντρα Εμπειρογνωμοςφνθσ για Σπάνια Νοςιματα είναι μια αναγκαιότθτα που 
διευκολφνει τα μζγιςτα τθ ηωι των αςκενών και των οικογενειών τουσ και ωσ Υπουργείο 
Υγείασ νομοκετιςαμε, ανταποκρινόμενοι ςε αυτιν τθν αδιριτθ ανάγκθ τθσ Ιατρικισ 
Επιςτιμθσ, τθσ Ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ και βζβαια τθσ ίδιασ τθσ κοινωνίασ», τόνιςε ο 
Υπουργόσ Υγείασ Βαςίλησ Κικίλιασ, κατά τθν διάρκεια τθσ ςυνζντευξθσ Τφπου για τθν 
παρουςίαςθ των Κζντρων Εμπειρογνωμοςφνθσ Σπάνιων Νοςθμάτων τθσ Ιατρικισ Σχολισ 
του Εκνικοφ Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνών, που διοργάνωςαν ο Πρφτανθσ του 
ΕΚΠΑ Θάνοσ Δημόπουλοσ, θ Κοςμιτορασ Χαρά Σπηλιοποφλου και ο Πρόεδροσ τθσ 
Ιατρικισ Σχολισ του ΕΚΠΑ Πέτροσ Σφηκάκησ. 
 
Ο κ. Κικίλιασ τόνιςε πωσ τα Κζντρα Εμπειρογνωμοςφνθσ ιταν νομοκετικά ςτον αζρα όταν 
ανζλαβε τθν ευκφνθ του Υπουργείου Υγείασ, ενώ ταυτόχρονα πίεηαν οι θμερομθνίεσ για 
τθν ολοκλιρωςι τουσ. Στο πλαίςιο αυτό, επιςιμανε τθ μεκοδικι δουλειά που ζγινε ώςτε 
να μποροφν να κατατεκοφν οι προβλεπόμενοι φάκελοι εντόσ των θμερομθνιών, 
υπογραμμίηοντασ πωσ ζτςι «οι αςκενείσ κα ζχουν πρόςβαςθ ςτθν αναγκαία πλθροφορία 
για τα φάρμακά τουσ, τισ νζεσ ιατρικζσ τεχνολογίεσ και τισ ςφγχρονεσ κεραπευτικζσ 
μεκόδουσ, ακόμα και ςε ςπάνια νοςιματα με μικρό επιπολαςμό». 
 
«Η γνώςθ και θ εμπειρία είναι ςθμαντικι τόςο για τθ διάγνωςθ και τθ κεραπεία ςπάνιων 
νοςθμάτων, όςο και για τθν ίδια τθ βιωςιμότθτα του ςυςτιματοσ», ςθμείωςε ο Υπουργόσ 
Υγείασ, αναδεικνφοντασ ταυτόχρονα τθ δυνατότθτα που ζχουν τα ςυγκεκριμζνα κζντρα 
ώςτε να λάβουν χρθματοδότθςθ από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ, για να κωρακιςτοφν με 
ςφγχρονα εργαλεία ζρευνασ, νζεσ πλατφόρμεσ και μθτρώα ςπάνιων νόςων. 
 
«Δθμιουργοφμε κοινζσ βάςεισ κλινικών δεδομζνων και πλθροφοριών για τθν ανταλλαγι 
βζλτιςτων πρακτικών και αναβακμίηουμε τισ υπθρεςίεσ υγείασ» είπε ο κ. Κικίλιασ. 
 
Τζλοσ, ανάφερε πωσ ενθμερώκθκε από τθν Ευρωπαία Επίτροπο Υγείασ Στζλλα Κυριακίδου, 
για τθν προτεραιότθτα που δίνει θ Πρόεδροσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ Οφρςουλα φον 
ντερ Λάιεν ςτθν αντιμετώπιςθ του καρκίνου και πωσ το νζο ςχζδιο δράςθσ τθσ Ευρωπαϊκισ 
Επιτροπισ κα υποβλθκεί ςτο τζλοσ του ζτουσ. 
 


